桓

到

包

联

镇

法

庭

■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

然。实。防心讯·措。施·加·确。保·秋··粮··耒··收

周庄镇-

为民办实事 排涝解民忧

近日,由于持续降雨,周庄镇多处农田、 道路积水严重,部分区域积水深达数十厘米, 给群众的生产生活造成严重影响。面对严峻 形势,该镇积极组织各行政村(社区)全面排查 辖区内积水点、排水设施,全力筑牢民生保障

9月19日上午,周庄镇刘湾村党支部书 记周长安带领网格员开展日常村庄巡逻,行 至村北农田片区时,发现部分村民的田地里 布满淤泥,水渠被大量落叶、淤泥及杂草堵 塞,原本用于引水灌溉和排涝的渠道基本丧 失功能,积水在田间肆意漫流。

"得赶紧疏通水渠,尽快解决群众出行和 田间积水问题!"周长安当机立断,第一时间 联系协调挖掘机支援。半小时后,挖掘机顺

利抵达现场,由于水渠堵塞时间较长,深层淤泥坚硬结 块,清理难度远超预期,挖掘机小心刨开泥土,工人合 力抽出旧管,内壁积淤满满,80厘米的新管接连入 沟。经过4个多小时的连续奋战,堵塞的沟渠终于被 彻底疏通,清澈的水流重新在渠道内顺畅流淌,田间积 水也顺着渠道快速排出,看到农田恢复正常,周边村民 脸上露出了欣慰的笑容。

与此同时,该镇其他村庄的"两委"干部也在紧锣 密鼓地开展排查工作。他们踏着泥水,走进田间巡查 每一处农田,及时排查积水险情。截至目前,已动用水 泵7台、挖掘机3辆,以及铁锹等防汛排涝工具,40余



名党员干部、网格员组成排涝队伍,深入田间地头、主 次干道等重点区域开展排涝工作。在农田区域,工作 人员用挖掘机开挖临时排水渠,配合水泵加速抽排积 水;在道路积水点,大家合力清理周边的杂物,确保排 水通畅,全力将降雨给群众造成的损失降到最低。

群众利益无小事,农田排涝直接关系着辖区群众 的"饭碗"和生计。下一步,周庄镇将始终把解民忧、纾 民困作为工作的出发点和落脚点,持续关注天气变化, 加密巡逻排查频次,快速响应群众诉求,及时消除各类 防汛隐患,用实实在在的行动守护好群众的"钱袋子", 让大家安心生产生活。 (马启萌 文/图)

为充分了解包联乡镇巩固拓展脱 贫攻坚成果、推进乡村全面振兴、安全 生产等重点工作,同时了解村"两委" 换届工作准备情况,为群众提供更好 的司法服务,9月19日上午,县法院代 院长桓旭到包联的前营乡进行调研。

在岳坟沟村,桓旭一行深入紫砂 工坊,了解了紫砂陶手工制坯、阴干 定型、人窑烧制、出窑打磨等工艺流 程,并就紫砂产业前景、发展规划等 与该村党支部书记张红杰进行了深 人交流和探讨,指出要利用我县储量 丰富的紫砂陶土资源优势,提高紫砂 制作工艺,推出特色产品,打造宝丰 紫砂品牌,带动群众就业增收,为乡 村振兴助力。

在槐树岭村,桓旭一行与村干部、 村民代表和老党员们亲切交谈,详细 了解村情概况、集体经济、村民生产生 活等情况及司法需求,并围绕乡村治 理、矛盾化解、移风易俗等进行深入交 流,认真倾听大家的心声。并表示,驻 村工作队要充分发挥审判职能,及时 了解村民在生产生活中遇到的实际困 难和法律诉求,随时为群众纾困解难, 为乡村振兴提供有力司法保障。

随后, 桓旭到大营人民法庭调研, 实地查看了法庭安检设施、办公区域、 干警生活区域及图书室,详细了解法 庭日常运行情况,深入了解法庭审判 质效、矛盾纠纷多元化解、服务大局等 情况,指出要以"枫桥式人民法庭"创

建为契机,对标新时代人民法庭建设要求,充分发挥其 贴近基层、服务群众的优势,主动融入党委领导下的基 层社会治理体系,为辖区和谐稳定和乡村全面振兴注 人强劲法治动能。 (董媛媛)

交 通 执 线

效 响 应

"没想到上午刚反映的出 租车拒载问题,下午就收到了 处理结果,执法人员不仅核实 了情况,还电话反馈了调查过 程及处罚措施,太及时了!"日 前,居民王先生通过"12328" 交通运输服务监督热线反馈 的客运投诉得到圆满解决,对 交通执法部门的高效处置连 连称赞。

据了解,这是县交通执法 部门畅通投诉渠道、提升办理 质效的生动缩影。今年以来, 县交通执法部门聚焦"12328" "12345"等投诉热线案件办理, 以"快响应、快核查、快处置、快 回复"为目标,累计办结客运、 超限超载、路域环境治理等各 类投诉案件87件,案件按时办 结率达100%,群众回访满意度 超过98%,用务实行动架起了与 群众的"连心桥"。

"投诉热线是群众反映问 题的'窗口',慢一分就可能凉 一分民心。"县交通执法部门 有关负责人说,为提高办理效 率及回复满意度,该部门建立 了"接诉即办"机制,实行24小 时值班响应。接到投诉,执法 人员第一时间联系投诉人核 实情况,迅速锁定违规车辆并 依法查处。同时,将处理结果 及时反馈投诉人,形成闭环管 理,确保事事有回音、件件有 着落。

(李海峰)

司法局组织开展案卷集中评查活动

提升涉企执法工作的规范化水平,近日,县司法局组织开展 涉企行政执法案卷集中评查工作,以精准督查倒逼执法规 范,为专项行动落地见效提供有力支撑。

本次评查聚焦专项行动重点领域,涵盖市场监管、城市 管理、交通运输等涉企执法高频领域,共抽取行政处罚类案 卷115本。评查组严格对照《行政执法案卷评查标准》和涉 企行政执法问题线索类型,从执法主体资格、事实证据收

为推动"规范涉企行政执法专项行动"走深走实,切实 集、法律适用依据、执法程序履行等关键环节进行"逐卷过 筛",重点核查是否存在涉企执法乱收费、乱罚款、乱检查、 乱查封等问题。

> 今后,县司法局将继续以"规范涉企行政执法专项行 动"为核心牵引,建立"评查一反馈一整改一复核"闭环机 制,定期开展专项"回头看",推动涉企行政执法更加规范, 进一步保护企业合法权益。

> > (巴凯)

9月19日,县 科协联合县乐缤公 益服务中心走进县 一中教育集团小学 部和周庄镇实验小

学,开展了以"提升全民科学 素质 夯实科技强国基础" 为主题的全国科普月进校园 活动。科普志愿者通过科学 小实验、互动讲解,为260名 师生送来了一场"可触摸、可 感知、可参与"的科普盛宴。

在一中教育集团小学 部,乐缤科普公益服务中心 的科学老师化身"魔法师", 为学生们带来了精彩的"掌 中火"实验。只见老师将水 和洗洁精混合后涂抹在手

上跳动,却丝毫没有伤到皮肤。"这是因为水层吸收了热量, 质科普资源,开展更多形式的科普活动,助力'双减'。"县科 而且丁烷燃烧时间短,热量来不及传到皮肤深层。"老师一 协党组书记、主席赵振华说。 边做实验一边给同学们讲解其中的玄妙之处。

科学魔法进校园



在周庄镇实 验小学,"空气大 炮""消失的颜色" 科学实验中,随着 老师的提问,同学

们纷纷举手,轮流上台尝 试。"这节科学课真有意思, 让难懂的知识变得好玩又好 理解了,我学到了'空气大 炮'运用的是流体力学中的 '涡环'原理,消失的颜色让 我体会到了化学的奇妙。"六 年级一班朱毅轩学生说。

"此次全国科普日期间 的科普秀进校园活动,通过 直观有趣的实验演示和互动 体验,让同学们在轻松愉快 的氛围中感受科学魅力,激

上,再沾上丁烷,用点火器点燃的瞬间,蓝色的火焰在手掌 发他们探索科学的好奇心。下一步,县科协将继续整合优

(赵子灿 文/图)